

五莲5月将办全国登山赛

5月6日至8日举办,登山线路月底可敲定,参赛者须出具健康证明

本报2月20日讯(见习记者 贺超) 20日,记者从五莲县文体广电局获悉,2011年全国群众登山健身大会暨首届五莲山九仙山全国登山比赛,将于5月6日至8日在五莲县举办,目前两条登山路线已经上报中国登山协会,预计

本月底就能确定下来。五莲县文体广电局体育科科长介绍,本次登山活动由中国登山协会主办、日照市体育局和五莲县文体广电局承办。本次比赛共分为两个大组:按照运动员专业性不同,分为专业组和业

余组;按照年龄可以分为青年组、中年组和老年组。

据悉,本次登山比赛相关工作已经全面展开。在登山路线方面,共有五莲山和九仙山两条路线,中国登山协会的工作人员将根据场地的实际情况选择其中的

一条。目前五莲县文体广电局已经将这两条路线上报给中国登山协会,预计到本月底就会敲定。

许科长告诉记者,身体健康的男女老少,均可参加本次登山比赛。在身体素质方面,不管是专业运动员还是业余爱好者,都需

要有县级以上医院出具的健康证明,才能获得报名资格。有兴趣的登山爱好者,可以向五莲县文体广电局递交报名申请,工作人员会按照规定对报名人员进行筛选,对符合条件的参赛者,赛会及时与之取得联系。

海水空调给社区送来“暖冬”

高效节能而且无污染,年底将扩至520户

文/片 本报见习记者 姜海姣

日照首个海水空调供暖工程1月27日正式启用,距今已近一个月。它的效果究竟如何?记者日前走访东港区涛雒镇栈子社区发现,海水空调给社区居民带来了一个暖冬,而且还环保、节能。



海水空调项目的工作人员展示居民室内测得的温度。

室温高
孩子光着脚满地跑

在东港区涛雒镇栈子社区的居民郑培涛家中,7岁的小航航正赤着脚在屋里跑来跑去,玩累了就干脆坐在地板上看电视。

据介绍,该社区全部铺设了地暖管道,用手触摸地板,便可以感觉到温度。在家里看电视

时,郑培涛只穿了一件薄毛衫,“以前冬天在家哪敢穿这样的衣服,全身上下都是一层层地裹着,家里老人还得加件厚袄”。

记者随后在该社区走访了多家住户,发现室内温度最高的可达25摄氏度以上。“有些居民

甚至说屋里温度太高了,这个问题很好解决,我们可以通过水源热泵机组进行温度控制。”该项目相关负责人杨玉表示,至2011年年底,总共将有520户居民可享受海水空调,供热面积预计达到5万平方米。

收费低
比烧煤取暖节省千元

“现在不光暖和了,花的钱也少了。”郑培涛说,“以前住平房,烧煤累,而且离炉子远了太冷,靠近了又太热。而且钱花得一点不少,2009年冬天光烧煤就烧了3000多块钱。”

涛雒镇栈子三村郭书记表示,首次供暖主要目的是供热系

统试运行,有些方面还有可能进行调试,所以不收取取暖费,“今年冬天起,取暖费将按照每平方米16元进行收取。”

如此算来,郑培涛120平方米的房屋,使用海水空调取暖需要花费不足2000元,比起烧煤取暖,能节省下1000多元钱。

无污染
河水污水都能供暖

记者了解到,海水空调是一种既可制热又可制冷的高效环保节能空调系统,它将海水引进中央空调系统,提取出热能之后再把水送回大海。

“涛雒镇冬天海水不会结冰,与地面通常保持在10摄氏

度左右的温差。我们就是用这部分温差转化的能量供暖的。”杨玉表示,除了海水之外,河水、地下水、污水也同样可以被使用,不会对水资源造成污染,更不会产生废水、废气,是真正的绿色能源。

相关链接

海水空调是一种高效节能环保的空调系统,是利用少量电能,从海水中提取热量和冷量,达到制热和制冷的目的。不需要消耗煤炭、燃油和天然气,从而减少了对不可再生能源的用量,是一种节能又环保的新能源技术。

使用海水源取暖和制冷海水空调不消耗海水,也不对海水造成污染,其最大的优势在于对资源的高效利用。

剩余烟花爆竹 近期开始回收

商户可选择退货或寄存

本报2月20日讯(见习记者 侯健 彭彦伟) 元宵节过后烟花爆竹销售进入尾声。据日照市安监局危化品科主任闫玺璋介绍,现在对剩余烟花爆竹已经开始回收,零售商可以选择退回商家或者寄存在商家。

19日,记者在市区各个路段采访时发现,平时隔不远就有一个的烟花爆竹零售摊现在已很难找到,极个别继续摆在路边的摊位也冷冷清清的,几乎无人问津。“元宵节过后已经很少有人再买鞭炮,今天再出摊最后一天,明天就不卖了。”在西海路,商户老板秦先生说。

日照市安监局危化品科主任闫玺璋介绍,根据往年的情况,元宵节过后,剩余烟花爆竹的回收工作也会展开。“虽然烟花爆竹销售许可证还不到期,可能还会持续一段时间,但是由于买的人少,很多商户会选择提前撤摊。”闫玺璋说。

据了解,由于日照市各区县颁发烟花爆竹销售许可证的时间不一样,回收工作会根据各个区县的实际情况展开。

据闫玺璋介绍,回收分两种情况,一是商户把烟花爆竹退还给销售厂商,另外,商户也可以选择把剩余的烟花爆竹寄存在销售厂商,明年再提货继续卖。

据闫玺璋介绍,今年全市共设立了烟花爆竹批发企业4家,审批零售业户2267家。截止到目前共查缴烟花爆竹非法成品、半成品280余万头,原料药500余公斤,礼炮烟花89箱。“由于加大了对A级烟花爆竹销售及燃放的管理,所以今年全市没有出现烟花爆竹事故。”

“严禁零售商私藏烟花爆竹,对于查处私藏的立即没收。”闫玺璋呼吁,希望广大市民积极监督,对发现私藏烟花爆竹的行为积极举报,消除安全隐患。

日照“银龄安康工程”惠及全市四成老人

截至去年底参保老人超19万人

本报2月20日讯(见习记者 姜海姣) 2010年日照市实施“银龄安康工程”总结表彰大会暨2011年工作动员大会日前召开。记者从会议上了解到,截止到2010年底,全市实现参保老人总数19.068万人,占全市老年人总数的42%以上。

中国人寿保险日照分公司总经理沈洪斌表示,截止到2010年底,日照市承保人数达10.06万人,参保率达42%;保费收入238万元,同比增长98%;全市赔付286人次,赔付金额达63.6万元。日照市老龄办主任李田

表示,2010年,全市实现参保老人总数19.068万人,占全市老年人总数的42%以上。

据介绍,“银龄安康工程”所指险种为老年人意外伤害组合保险,专为老年人量身定制,其投保对象为60周岁以上至80周岁(含)的老年人,其中50周岁(含)以上人员也可以纳入投保对象。被保险人在日常生活中发生的意外伤害,例如乘坐公交车或其他交通工具发生的意外人身伤害,户内外及公共场所发生的意外人身伤害,均可获得赔偿。